

## 《深入学习贯彻习近平关于治水的重要论述》出版发行

新华社北京7月18日电 水利部组织编写的《深入学习贯彻习近平关于治水的重要论述》一书，近日由人民出版社出版，在全国发行。本书以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，分专题阐述了习近平总书记关于治水重要论述的时代背景、思想脉络、重大意义、丰富内涵、精神实质、实践要求。党的十八大以来，习近平总书记站在实现中华民族永续发展的战略高度，亲自擘画、亲自部署、亲自推动治水事业，发表了一系列重要讲话，

作出了一系列重要指示批示，明确了“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路，确立了国家“江河战略”，谋划了国家水网等重大水利工程，提出了一系列新理念新思路新战略。习近平总书记关于治水的重要论述，系统回答了新时代为什么要做好治水工作、做好什么样的治水工作、怎样做好治水工作等一系列重大理论和实践问题，具有很强的政治性、思想性、理论性，为新时代治水指明了前进方向、提供了根本遵循。

## 上半年全区规上工业总产值895.8亿元 同比增长5.2%

本报讯（记者 廖洋 实习记者 王胤霖 通讯员 黄梅）日前，记者从区经济信息委获悉，上半年，全区实现规上工业总产值895.8亿元，同比增长5.2%。工业是江津的立区之本、强区之基。今年以来，我区深入学习领会习近平总书记关于制造业高质量发展的重要论述，认真贯彻落实党中央决策部署和市委、市政府工作安排，坚定不移走工业强区之路，深入推动各项改革，加快推进制造业数字化转型，

坚持一手抓传统产业转型升级，一手抓未来产业培育壮大，加快建成成渝地区双城经济圈重要先进制造业基地，奋力推动工业经济高质量发展，实现经济运行平稳有序，要素保障稳妥有力。分析数据，规模以上战略性新兴产业制造业实现产值216.1亿元，同比增长13.4%；规模以上数字制造业实现产值75.8亿元，同比增长4.9%。分产业看，消费品、装备、汽摩、材料产业实现规模以上工业产值分别为

276.1亿元、166.4亿元、164.2亿元、206.3亿元，占全区规模以上工业总产值比重分别为30.8%、18.6%、18.3%、23%。“双百企业”依旧是我区工业经济的“主力军”。上半年，23家“双百企业”实现规模产值325.9亿元，同比增长18.2%，高于全区规模以上工业产值增速13个百分点。此外，在授信担保方面，上半年平台上注册企业112家，推送到银行48家，35家企业成功授信，授信金额3507.5万元。诚信担保公司现有在保

贷款担保工业企业82家，金额超7.4亿元。接下来，我区将在渝西地区打造成渝地区双城经济圈建设先行区和重庆全力打造国家重要先进制造业中心中展现大担当、实现大作为，紧紧围绕制造业高质量发展目标，面向世界依托大通道做“大产业”，面向未来瞄准新蓝海布局新产业，加快培育先进制造业集群，推动渝西制造业一体化发展，打造成渝地区双城经济圈新的增长极。

## 全国职业院校技能大赛中职组 服装设计与工艺赛项在津落幕 重庆工商学校等代表队获一等奖

本报讯（记者 袁菲）7月16日至18日，2023年全国职业院校技能大赛中职组“中银杯”服装设计与工艺赛项在重庆工商学校成功举办。来自全国30个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团的49支参赛队伍同台竞技、切磋技艺，重庆工商学校、江苏省南通中等专业学校等5支代表队荣获一等奖。全国职业院校技能大赛作为全国性的师生综合技能竞赛活动，在提升技术技能人才培养质量、检验教学成果、引领教育教学改革等方面具有重要的引领带动作用。有效地促进了产教融合、校企合作，推动形成了人人皆可成才、人人尽展其才的良好局面，凸显了职业教育的类型特色、社会影响和育人成效。

本次中职组服装设计与工艺赛项作为首批师生同赛试点赛项，在比赛形式和内容上作出了新的改革和进一步的优化，深度对接了服装行业、企业发展对技术创新人才的需求，以及服装设计和服装工艺技术等岗位能力需求，重点考核选手的实际动手能力、规范操作意识、创新创意水平、团队合作精神，充分检验选手的综合职业能力，体现“岗课赛证”的融通育人。比赛期间，参赛选手团结协作、默契配合，完成了理论知识、专业技能2个部分的竞赛内容。特别是专业技能竞赛部分，选手们历时8个小时，完成了服装创意设计、立体造型与制作、CAD结构设计与样板制作、成衣裁剪与制作等4个模块的竞赛内容，充分展示了选手们的精湛技艺和专业能力。最终，共决出一等奖5个、二等奖10个、三等奖15个。



图为比赛现场 记者 袁菲 摄

## 唐大军在全区2023年二季度优化营商环境联席会议上强调 突出问题导向 提升服务质量 以更优营商环境推动高质量发展

本报讯（记者 吕晓 实习记者 涂馨尹 李桥）7月18日，区委副书记、区长唐大军主持召开全区2023年二季度优化营商环境联席会议，审议《江津区优化营商环境督查工作方案》《江津区营商环境工作考核激励方案》，安排部署优化营商环境有关工作。

唐大军指出，营造市场化、法治化、国际化的一流营商环境，是在推进成渝地区双城经济圈建设、西部陆海新通道建设等战略背景下，助推渝西地区一体化高质量发展，实现江津经济社会高质量发展的必然要求，是提升城市美誉度、增强招商吸引力的

有效途径。全区各级各部门要深刻认识优化营商环境的战略意义、现实意义，突出惠民有感工作导向，坚持共同营造、共同维护，以更优营商环境推动经济社会高质量发展。唐大军强调，要坚持问题导向，靶向施策，聚焦短板问题，围绕提高办事

效率、提升服务质量、打破“条条框框”、提高依法行政水平等方面持续发力，以重点问题的攻坚突破带动营商环境全面优化。要加强区政务服务局建设，优化办事流程，加强人员培训，提升政务服务效能，积极打造服务基层、服务企业、服务群众的示范标杆，把区政务服务中心建设成为代表江津形象和优化营商环境的最佳“窗口”。要加强数字化变革，梳理政府职能核心业务，依托数字江津建设，实现数据共通、流程再造、体系重塑，营造高效便捷的政务环境，以数字化变革塑造营商环境新优势。区领导李勇、刘晟、冯在文、李彤参加会议。

## 我区召开2022年长江经济带生态环境警示片披露问题整改工作专题会 不折不扣抓好突出问题整改 促进全区生态环境质量持续改善

本报讯（记者 袁华）7月17日，区政府召开2022年长江经济带生态环境警示片披露问题整改工作专题会，听取整改工作进展情况，安排部署下一阶段整改工作。区委副书记、区长唐大军出席会议并讲话。他强调，要深学笃用习近平生态文明思

想，不折不扣推动长江经济带生态环境警示片披露问题全面彻底整改，促进全区生态环境质量持续改善。在听取相关情况汇报后，唐大军对整改工作给予充分肯定。他指出，江津是重庆筑牢长江上游生态屏障的首道关口，各相关部门和镇街要进一

步提高政治站位，切实增强问题整改的责任感和紧迫感，强化“上游”意识、勇担“上游”责任、力争“上游”水平，以最严态度、最快速度、最大力度抓好抓实问题整改工作。唐大军强调，要坚持目标导向，科学制定整改方案，打表推进、专

推进、强势推进各项整改任务，确保按期完成整改销号。要以整改为契机，聚焦成渝地区双城经济圈建设、西部陆海新通道建设和渝西地区一体化高质量发展，抢抓发展机遇，加强政策对接，积极为企业出谋划策，为企业转型升级注入新元素。要强化企业主体责任，一企一策制定完善转型升级方案，清单化推进各项工作，推动企业在二次创业中实现做大做强。要健全长效监管机制，常态化开展“回头看”，加强生态保护修复和系统治理，守护好一江碧水、两岸青山，努力在推进长江经济带绿色发展中发挥示范作用。区领导刘晟、杨玉书、梁其凯参加会议。

## 十五届区委“机动式”巡察 正式进驻区惠农公司

本报讯（通讯员 彭可）按照区委工作部署，7月17日，区委机动巡察组巡察区惠农公司党总支工作动员会召开并完成巡察进驻工作。动员会上，区委巡察工作领导小组组长作了动员讲话，对共同做好本次巡察工作提出要求；区委机动巡察组通报了本次巡察工作安排；区惠农公司党总支主要负责人主持会议并表态发言。区委机动巡察组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，认真贯彻落实党中央重大决策部署和市委、区委工作要求，始终坚守政治巡察定位，把“两个维护”作为根本政治任务，坚持围绕中心、服务大

局，坚持实事求是、依规依纪依法，聚焦区惠农公司党总支职能责任精准开展政治监督，着力发现和查找影响制约高质量发展的主要矛盾和突出问题，在落实市委“八张问题清单”、助力交出“八张高分报表”中持续贡献巡察力量。区惠农公司党总支主要负责人表示，坚决拥护区委决定，切实增强接受监督的政治自觉，以巡察监督为契机，进一步强化使命担当、忠诚履职尽责，自觉把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”体现到贯彻落实党的二十大精神、党中央重大决策部署和市委、区委工作要求的实际行动上，体现在做好本职工作、（下转第三版）

## 区融媒体中心8件作品 获第26届重庆新闻奖

本报讯（记者 郑江黎）日前，第26届重庆新闻奖（2023年度）评选结果出炉，区融媒体中心8件作品获奖。其中，通讯《“行走”的正义》、系列专题《平民英雄，是危急时刻的挺身而出——蒋正全生命的最后9分20秒》、系列报道《长河河长行》等3件作品获评一等奖。获奖件数和一等奖数量均列重庆市区县前列。无独有偶，今年6月，区融媒体中心原创推出的《48岁江津医生刁攀娅辞世 捐献器官救3人》系列报道，经区融媒体中心首发后，人民日报、新华社、中央广播电视总台、新华每日电讯等央媒纷纷发布，微博话题阅读量超3亿，短视频在学习强国平台阅读量达166万，一度抢占新浪微博热搜榜第一。同样在6月，由中国报业协会等主办的首届中国报业乡村振兴品牌推进大会举行，会议发布并表彰了来自新华社《新华每日电讯》等50家新闻单位共55个中国报业乡村振兴优秀案例，区融媒体中心报送的《党媒+三农的江津实践》上榜。

质量和流量兼具，“爆款”和奖项双赢，作为一家区县融媒体中心，区融媒体中心凭啥实力“出圈”？ 策划先行 内容为王 优质新闻产品的呈现，离不开前瞻性策划的支撑。区融媒体中心坚持策划先行、内容为王，通过精心策划、多点触发，推出众多含金量高、有影响力和社会价值的融媒体产品，让更多江津好故事、好声音全网传播。（下转第二版）

## 区政协十七届 二十二次主席会召开

本报讯（记者 廖秋平）7月18日，区政协十七届二十二次主席会召开。会议专题协商了我区高新技术企业的培育发展情况。区政协主席杨利主持。近年来，在区委、区政府的高度重视和相关部门、园区平台的扎实推进下，我区坚持把高新技术企业培育摆在突出的位置，全区高新技术企业从2017年的94家增加到2022年的347家，增长3.7倍，总量全市第五、主城区第二，发展势头强劲，规模不断壮大。在听取汇报后，杨利对我区高新技术企业的培育发展工作取得的成绩表示肯定。她强调，要充分认识到科技创新在高质量发展中的“硬核”作用，强化企业主体地位，推进创新链产业链资金链人才链深度融合，不断提高科技成果转化和产业化水平；要加快江津由制造业大区向高新技术产业强区迈进的步伐，明确短板弱项，聚焦招大引强，提升服务效能，形成工作合力，以优质高效的服务推动高新技术企业高质量发展；要充分发挥人才在高新技术产业中的引领作用，不断优化人才生态，以优质高效的服务和良好的环境吸引人才、用好人才、留住人才，为加快高质量发展注入强劲动力。会议还研究了其他事项，通报了相关工作情况。区领导杜长志、翁一丰、段祥、谭厚国、李祖琪、李兴伟、刘安兵参加会议。

### 导读

2版刊登

科学城江津片区高效推进重点项目建设  
上半年完成投资  
34.46亿元



扫码了解详情

### 十五届区委“机动式”巡察进驻一览表

组别	被巡察党组织	组长	信访电子邮箱	举报电话	信访接待地点
区委机动巡察组	区惠农公司党总支	庞勇	JJQWXCZ19922842494@163.com	19922842494	区惠农公司5-1办公室